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rvní místo i 5 bodový náskok na druhé-
ho v tabulce dává fanouškům TJ Sokol 

Tuchoměřice příslib, že i v této sezoně bude-
me hrát na jaře o postup do vyšší soutěže. V 
posledních třech utkáních naši hráči potvrdi-
li papírové předpoklady – vše, co mohli, vy-
hráli, a to včetně důležitého utkání v Libuší-
ně (1:2), (taktéž porazili Švermov 8:0 doma a 
rakovnícké Roztoky 0:3 na jejich hřišti). Ne-
jen dle našeho umístění, ale i dle celkového 
skóre (54:8)  je evidentní, že jsme předváděli 
ze všech týmů jak nejlepší ofenzivní hru, tak i 

výkony v obraně. O naše vstřelené góly se po-
dělilo 12 hráčů: Šahini (12), Vegricht, Sulík 
(oba 9), Jeslínek (7), Valášek (6), Kejmar (3), 
Stehno (2), Hájek, Jemelka, Smrž, Tecl, Valín 
(všichni 1). 
 Záložníci z B-týmu šetřili hřiště a zahráli 
si bohužel méně než by chtěli, protože hned 
dva soupeři nebyli schopni postavit svůj tým 
k utkání proti našim klukům. Celkově získal 
B-tým 12 bodů a je na průběžném sedmém 
místě soutěže. 
 Dorostencům chybělo štěstíčko v posled-

ních dvou zápasech, které prohráli o jediný 
gól a po podzimu jsou čtvrtí. Starší a mladší 
žáci bojují prvním rokem v krajské soutěží, 
kde je pro ně vše nové. Složitější je organizace 
hracího dne, kdy oba týmy musí nastoupit 
hned po sobě a náročnější je vzhledem k vět-
ším vzdálenostem za soupeři i doprava. Oba 
týmy se na podzim sžívaly s novou soutěží, ale 
i přesto mají na svých kontech několik výher 
a nasbírané nové zkušenosti. 

Fotbalisté přezimují na prvním místě

Tuchoměřický sad je od neděle 13. listopadu bohatší o dalších 33 ovocných stromů. Ani hustá mlha neodradila rodiny od sázení. Do sadu přišly vyzbrojené lopatami a 
dobrou náladou, kterou nepochybně podpořil i horký čaj a punč. 31 rodin si do sadu vysadilo 11 jabloní, 9 švestek a 11 třešní. 2 švestky sázely rodiny, kterým uhynuly 
hrušně z minulé výsadby. „Celkem už v našem tuchoměřickém sadu roste 64 ovocných stromů a my počítáme s dalším sázením v horizontu jednoho roku či dvou let,“ řekla 
zpravodaji místostarostka Barbora Boulová. Obec by v sadu také ráda instalovala pevný gril pro širokou veřejnost.

  Kateřina Kubalová |  -red-

 Oskar Baschiera



Finanční výbor
Předseda: Martin Růžička
Členové: Martin Hlaváč, Miroslav Kašpar
Kontakt: ma.ruzicka@email.cz.
Priority: První bod, který začali členové finančního 
výboru řešit, je obecní rozpočet na rok 2023. Požá-
dali jsme vedení obce o předložení návrhu rozpočtu 
tak, abychom byli schopni dát k němu stanovisko 
před prosincovým zasedáním zastupitelstva. Fi-
nanční výbor dále také požádá vedení obce o pro-
věření možnosti zhodnocení volných finančních 
prostředků na lépe úročených účtech či termínova-
ných vkladech. Mezi další priority v nejbližší době 
bude patřit kontrola vyúčtování dotací pro spolky 
a výsledek hospodaření obce, školy a školky za rok 
2022.

Kontrolní  výbor 
Předseda: Michal Ernest
Členové: Aleš Brix, Václav Střelba
Priority: Rádi bychom navázali na práci našich 
předchůdců, to jest plnění usnesení zastupitelstva 
obce. Naší prioritou je dobře fungující obec.

Sociální komise
Předseda: Karel Novák 
Členové:   Lucie Vojtěchovská, Jasmína Fojtíková 
Kontakty: přes Obecní úřad osobně nebo email: 
info@outuchomerice.cz 
Priority: Sociální komise bude nadále plnit své po-
vinnosti a úkoly a bude co nejvíce nápomocna ob-
čanům Tuchoměřic. Jako novinku bychom chtěli 
zkusit různé akce. Teď v prosinci třeba pořádáme 
pro seniory seminář o moderních technologiích. 
Chceme i nadále hledat věci, které by mohli lidem 
pomoci v běžném životě.

Stavební komise 
Předseda: Miroslav Rolc
Členové: Ing. Arch. Jan Havel, Jan Kraus, Václav 
Střelba
Priority: Stavební komise posuzuje žádosti staveb-
níků o vyjádření ke stavbám na území obce. Komise 
je pouze poradní orgán obce, nemá žádnou pravo-
moc srovnatelnou se stavebním úřadem. 

Dopravní komise
Předseda: Ondřej Kubala 
Členové: Petr Hejra, Miroslav Kašpar, Martin Rů-
žička
Kontakt: info@outuchomerice.cz 
nebo ondrrej.kubala(zavinac)gmail.com
Priority: Dopravní komise se bude zabývat všemi 
tématy, která jsou spojená s dopravou v Tucho-
měřicích, od jízdních řádů autobusů a vlaků, přes 
budování bezpečnějších cest pro pěší a zvyšování 
bezpečnosti dopravy v obci až po dopravní projek-
tování či dopravní značení. Se všemi dotazy nebo 
podněty se můžete obracet přímo na Ondřeje Ku-
balu, který má činnost komise na starost, nebo na 
obecní úřad, který Váš podnět komisi předá.
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Ze zastupitelstva Přehled nových výborů a komisí 
zastupitelstva
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e středu 9. listopadu se naši zastupitelé sešli 
v kompletní sestavě. Na programu měli 14 

bodů. Hned v prvním bodě se hlasovalo o svat-
bách. Oddávat budou v Tuchoměřicích Pavel 
Cihlář, Barbora Boulová nebo Miroslav Rolc, a 
to vždy v pátek od 11:00 do 13:00 v obřadní síni 
na obecním úřadě.  Na základě hlasování zastupi-
telů bude mít přípravu nového územního plánu i 

nadále na starosti Pavel Cihlář jako pověřený za-
stupitel. Jednalo se také o chystané stavbě nových 
chodníků a příčném prahu nad zámkem. Zastu-
pitelé také schválili smlouvu se Zásilkovnou s.r.o., 
která by měla ve vesnici instalovat Z-BOX.
 Kompletní zápis ze zasedání zastupitelů najde-
te na webu obce. Příště se zastupitelé sejdou ve 
středu 14. prosince.  -red-

 -red-

tředočeský kraj se rozhodl na tuchoměřické 
trati kvůli velmi nízkému vytížení spojů od 

prosincové změny jízdních řádů zrušit jeden od-
polední vlak v pracovní den. Zatím k nám jezdí 
po trase Hostivice-Tuchoměřice-Noutonice v 
pracovní dny pět spojů v každém směru – dva 
ráno a tři odpoledne - nově budou už jen čtyři. 
Z jízdního řádu vypadne spoj, který jel v 17:31 
z Hostivice do Noutonic a následně v 18 hodin 
zpět.  Do Tuchoměřic se tak bude možné ve všed-
ní den odpoledne dostat už jen vlaky odjíždějící-
mi z Hostivice v 15:31 a v 18:31. Ranní spojení 
do Hostivice ani víkendové vlaky do Hostivice a 
Slaného se nemění.
 I přes aktuální mírné omezení má však tato trať 
z pohledu Středočeského kraje do budoucna vel-
ký význam a vlaková doprava do Noutonic by se 
v dalších desetiletích měla spíše rozvíjet. „Už teď 

víme, že v té oblasti podle územních plánů a de-
mografické prognózy nám během příštích 15 let 
přibude 50-70 tisíc obyvatel. To je přesně oblast, 
kde chceme převádět lidi na železnici. Jde o mís-
ta, kde je vyčerpaná kapacita silniční sítě,“ řekl v 
polovině listopadu novinářům středočeský radní 
pro oblast veřejné dopravy Petr Borecký. 
 Osobní doprava je na zdejší trati spíše jen do-
plňkem. Slouží hlavně nákladní dopravě, ať už jde 
o letecké palivo a cement do Středokluk, vlaky do 
skladu FM Logistic v Tuchoměřicích a nebo jste 
mohli vidět i velmi dlouhé ranní nákladní vlaky, 
které přes Tuchoměřice vozí osobní auta do skla-
du v Jenči. Právě silná nákladní doprava je i dů-
vod, proč se úsek z Hostivice do Středokluk ocitl 
na seznamu tratí, které by bylo vhodné elektrifi-
kovat v souvislosti s elektrifikací a rekonstrukcí 
tratě Praha-Kladno. 

Od 11. prosince bude v Tuchoměřicích 
o jeden vlak méně

 Ondřej Kubala

 – tolik trestných činů či přestupků 
řešila v Tuchoměřicích Policie ČR 

od ledna 2022 do 13. listopadu 2022. Přestup-
ků bylo 460, například krádeží vloupáním bylo 
9, podvody řešila policie 3. To všechno je nově 
možné vyčíst z on-line mapy, kterou na začátku 
listopadu představilo Policejní prezidium a Mi-
nisterstvo vnitra. Na adrese: https://kriminalita.
policie.cz/ je možné zjistit, kdy se jaká trestná čin-
nost stala a také to, jak policie pokročila v pátrání. 
Vzhledem k ochraně osobních údajů a ochraně 
obětí zločinů se ale na mapě nezobrazí konkrétní 
místo činu. Nezobrazují se ani trestné činy, kde 
bylo obětí dítě. Zatímco veřejnost se dostane jen 
k části informací, představitelé obcí a policie se 
po přihlášení mohou podívat i na podrobnější 
informace. V mapách je podle policejního prezi-
denta Martina Vondráška zaneseno 14 milionů 
trestných činů či přestupků, které se v Česku staly 
od roku 2013. Informace z map mohou obce, po-
licisté nebo strážníci využít například při pláno-
vání kamerového systému či policejních hlídek. 

Trestná činnost v Tuchoměřicích



dyž chcete splnit dětské přání, zažít ve škole něco kouzelného, je po-
třeba najít k sobě tu správnou duši. My se našly a pak už nás nemoh-

lo nic zastavit. Nápadů máme minimálně na tři další projektové dny, ale 
škola bohužel není na hraní, a tak si něco schováme zase na příští rok. 
A o co vlastně šlo? Naši žáci procházeli pohádkovými světy a v nich te-
maticky plnili úkoly. Svět Harryho Pottera – výroba kouzelnické hůlky, 
svět Coco – výroba svícnu, svět Hotelu Transylvania – výroba lektvaru, 
svět Koralíny – výroba nových knoflíkových očí, svět Caspera – výro-
ba ducha. Celou atmosféru podtrhovaly zapůjčené dekorace, které děti 
nadšeně komentovaly. Děkujeme za podporu, jak ze strany rodičů, kteří 
pomáhali dětem vybrat ten správný kostým, ale hlavně těm maminkám, 
které nás podpořily výrobou úžasných perníčků. Věříme, že si děti toto 
dopoledne užily a děkujeme jim za nadšené ohlasy, které se k nám ještě 
několik dní po akci dostávaly 

odzim jsme prožili ve školce vesele. Viděli 
jsme krásná divadelní představení: O kama-

rádství a Jak kočička a pejsek pouštěli draka.
 Užili jsme si hezký týden sv. Martina.  Pod-
nikli jsme tematické vycházky na stráň a do lesa, 
kde jsme sbírali přírodniny a pozorovali změny v 
přírodě.
 Starší děti začaly jezdit na plavecký výcvik do 
Slaného.
 Teď už se těšíme na advent a pilně se připravu-
jeme na vystoupení na Adventním jarmarku. 
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Voda
Havárie a poruchy
(24 hodin denně)

 728 504 744

Plyn
Porucha dodávky plynu
 Telefon: 1239

Elektřina
Porucha dodávky elektrické
energie
 840 850 860

Hotline obecního úřadu
 220 950 488

Důležité kontakty

OBECNÍ ÚŘAD, ŠKOLY z 11/22T

  |  MŠ Tuchoměřice

 asistentky Zuzka a Terka

Podzim ve znamení pohádek a výletů do přírody

Cesta lexikonem

aždoročně v čase adventu naši žáci pozvou své 
rodiče, babičky a dědečky do husitského kos-

tela, aby jim ukázali, jak se v rámci výuky připra-
vili na Ježíška. Tentokrát se pásmo rozdělí na dvě 
části. V té první se představí se svými básničkami a 
koledami prvňáčci a druháčci. Ve druhé části pak 

zbytek školy, kdy budete mít možnost zhlédnout 
divadelní představení Poplach v kostele. Poučný a 
přitom veselý příběh o nápravě dvou zlodějů. Před 
samotným vystoupením bude možnost zakoupit 
si výrobky, které děti připravily pro školní vánoč-
ní jarmark. Ten bude probíhat v kotelně. Veškerý 

výtěžek půjde na účely družiny. Zkrátka je na co 
se těšit a datum 16.12. by si měli rodiče, ale třeba i 
přátelé školy zaznamenat ve svých diářích. 

Vánoční představení v husitském kostele

 Zuzana Škvorová
inzerce



ZVEME VÁS

4.12. 15:00

zábavy.

11.12. 16:00

kapelou (housle, klarinet, lesní roh, violoncello).

16.12. / PÁTEK / 17:00
Poplach v kostele

družiny.

15.12. 16:00

18.12. 16:00

Co všechno se senioři na semináři 
naučí? 
Naučíme je, jak se orientovat a ovládat te-
lefon, aby se nemuseli bát, že něco smažou 
anebo nechtěně něco zaplatí. Budeme se vě-
novat i stahování aplikací a jejich ovládání. 
Přímo na místě se se seniory domluvíme na 
konkrétních tématech, která je pálí a chtějí 
je umět vyřešit.

Komu je akce určena a komu byste ji 
doporučila? 
Seminář je pro všechny seniory, kteří chtějí 
umět ovládat chytrý telefon či tablet nebo se 
chtějí naučit něco nového. Kurz je vhodný 
i pro začátečníky, kteří se s telefonem nebo 
tabletem seznamují.

Proč je pro seniory důležité rozumět 

moderním technologiím? 
Technologie se velmi rychle mění a stávají 
se nezbytnou součástí našeho života, která 
umožňuje spoustu věcí - spojení s rodinou 
(posílání fotografií, videohovory s vnouča-
ty), pohodlné placení (internetové bankov-
nictví, smart klíč) nebo vyhledávání infor-
mací na internetu (úřady, lékař...).

Všechno ale rozhodně není růžové. Bez-
pečnost by měla být na prvním místě, je 
to tak?
Určitě ano. Rizika jsou různá, ať jsou to in-
ternetoví podvodníci či nezabezpečené in-
ternetové stránky. Na kurzu se proto tématu 
bezpečnost věnujeme. Existuje hned několik 
pravidel, kterými je potřeba se řídit a snížit 
tak riziko. Na semináři se senioři všechno 
potřebné dozvědí.
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Seminář pro seniory

Jako každý rok se na facebookovém 
profilu BaZuKa bude hlasovat o 
nejkrásnější stromeček roku. Ti, kteří 
nás sledují, ví, že jde vždy opravdu o 
lítý boj. Zúčastnit se může každý, kdo 
nám pošle fotku svého vánočního 
stromečku na adresu 
ba-zu-ka@seznam.cz, a to do 24.12. 
do 20.00 hod – poté bude spuštěno 
hlasování, které bude ukončeno 
31.12. v 9.00 hod. Vyhrává ten vá-
noční krasavec, který nasbírá nejvíce 
lajků. Na vítěze čeká malá odměna.

Soutěž o nejkrásnější 
vánoční stromeček

ŽIVOT V OBCIz 11/22T

 Kateřina Kubalová

 Ba-ZU-KA

S podvodnými sms či maily se v poslední době roztrhl pytel. Snad každý máme 
ve svém okolí někoho, kdo se nechal napálit a přišel o peníze. Na tuchoměřickém 
obecním úřadě se proto 8. prosince uskuteční v rámci projektu Nadace Vodafone 
Digitální odysea bezplatný seminář pro seniory. Lektorka z neziskového spolku 
Moudrá sovička Pavla Brožová nám řekla podrobnosti.

  -red-

 nepřehlédněte
1.12.2022
Mimořádný svoz bioodpadu. Nezapomeňte připravit hnědé popelnice.
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ŽIVOT V OBCI z 11/22T

Jaká zvířata v tuchoměřickém lese žijí?
Ve vašem lese se nachází především zvěř srnčí. 
Historicky velice početná zvěř drobná – zajíci, 
bažanti, koroptve, je zde v současnosti též za-
stoupená, i když v menších počtech a ke své-
mu životu hojně využívá i polních enkláv ko-
lem lesa. Z šelem můžete potkat lišku, jezevce 
nebo kunu skalní, která ráda obývá garáže a 
kůlny. Divočáci jsou též pravidelnými obyva-
teli tuchoměřického lesa. V posledních letech 
se začínají objevovat v mnoha regionech i další 
živočichové, kteří ale nejsou původními obyva-
teli našich lesů. Je to například mýval severní.  

Kdo se o ně během roku, zvlášť v zimě 
stará?
Starost o zvěř má místně příslušný myslivecký 
spolek, který mimo jiné zajišťuje soulad jejich 
početních stavů s krajinou, či dohled nad zdra-
votním stavem zvěře. Svojí činností se snaží 
předcházet případným škodám způsobeným 
způsobeným zvěří na honebních pozemcích. 
Do těchto pozemků ovšem nepatří oplocené 
plochy a intravilány obcí, případně další uvede-
né pozemky. Myslivci též zajišťují přikrmování 
zvěře v době nouze a mnoho dalších aktivit v 
daném prostoru. Role myslivců je v kulturní 
krajině nenahraditelná.

Jak se zvěř během zimních měsíců dokr-
muje?
Současné zimy nejsou tak silné, sněhová po-
krývka už nevytváří takovou překážku k přiro-
zené potravě, jako před mnoha lety. Proto není 
až tak nezbytné zvěř při normálním průběhu 
posledních zim zásadně přikrmovat, ona si 
vždy najde dostatek široké palety potravy. Le-
tos byl silný semenný rok dubu, tak se v lesích 
nalézá veliké množství žaludů, které bude zvěř 
do jara konzumovat. I docela teplý a vlhký prů-
běh závěru léta a podzimu zapříčinil to, že je v 
lesích nebývalé množství nezaschnuté vegetace, 
která zvyšuje přirozenou úživnost lesní lokality. 
Pokud by někdy uhodily silné a dlouhotrvající 
mrazy, pak je však pomoc člověka důležitá. Srn-
čí zvěř například potřebuje minerály v podobě 
kamenné soli, kterou myslivci kupují a po celý 
rok jí dávají do honitby. 

Kdyby chtěl někdo zvířatům přilepšit, jak 
to má udělat?
Dobré je se poradit právě s místními myslivci, 
kterým byste mohli nasbírané pochutiny pře-
dat. Myslím, že by se šlo i domluvit na zakrmo-
vání v určeném krmelci nebo si domluvit vlast-
ní místo, kde budete zakrmovat a pozorovat 

zvěř. Domluva s myslivci je ale důležitá, aby se 
zabránilo případné kumulaci zvěře v místech, 
kde by mohla mimo jiné způsobovat nadměr-
ným okusováním stromků i škodu na lesních 
porostech, případně by tím byla ohrožena blíz-
kou komunikací a možným střetem s autem a 
podobně. Dané složení a množství krmení vám 
také členové spolku upřesní.

Co zvířatům nosit a čemu se vyhnout?
Pokud máte běžné ovoce a zeleninu, která je v 
Česku obvyklá – domácí, pak není problém a 
zvěř vám sama ukáže, co jí z toho nejvíce chut-
ná. Určitě ale nenoste žádné banány, ananasy a 
podobně. Důležitá je i kvalita. Pokud je daný 
produkt již pokrytý plísní – na povrchu nebo 
uvnitř, rozhodně to zvěři nedávejte. Jejich zaží-
vání bude mít problém a místo pomoci zvířeti 
přitížíte.  Z pečiva bych preferoval pouze suché 
a tvrdé rohlíky a na malé kusy nalámaný tvrdý 
chléb, rozhodně nic s jakoukoliv náplní – kolá-
če, koblihy a podobně. Důležité je i podávané 
množství. Pokud do lesa najednou vysypete 15 
kg surovin a chodí tam pár kusů srnčí zvěře, 
pak to jistě rychle nesežere a zbytek se bude jen 
kazit. Opět to povede ke zhoršení zdravotního 

stavu zvěře, či dokonce k jeho úhynu. Tedy pla-
tí - málo, ale pravidelně, dle reakce zvěře. Pokud 
je pravidelně vyžráno, co jste tam dali, není to 
signál k zvýšení dávek – zvěř pouze přikrmuje-
me, nevykrmujeme! 

A ještě pár postřehů : 
Kaštany, které se sbírají, jsou především pro 

jelení zvěř, srnčí je nežere.
 Pokud máte na zahradě hodně jablek bez vy-
užití, zavezte je do lesa, opět nejlépe po dohodě 
s myslivci. V každém případě je nevysypte na 
hromadu, ale rozházejte je kolem. Takto se to-
lik nekazí a vydrží v lese déle.
 Ovoce zavezte dále od plotu vaší zahrady, 
jinak tím lákáte případné divočáky, pro které 
není plot mnohdy velikou překážkou.

Děti často chystají pro zvířátka stromečky 
z ořechů, mrkviček, jablíček - je to dobře?
Ano, sám jsem tento vánoční rituál jako dítě 
zažíval. Chodili jsme s tátou na Štědrý den ke 
krmelci a na strom jsme vázali jablíčka, jako 
vánoční ozdoby. Myslím si, že na tom není nic 
škodlivého, prohlubuje se tím vztah dětí a ro-
din ke krajině. Asi bych jen ta jablíčka a mrk-
vičky dával volně pod stromek. Přeci jen ty nitě 
nebo provázky mohou nadělat zvěři problém, 
pokud by je také žrala nebo se jim namotaly na 
hlavu. Přeji všem mnoho hezkých lesních zá-
žitků v končícím i nastupujícím roce a klidné 
svátky, které si můžete zpestřit třeba krátkou 
procházkou po našich lesních cestách.

Krmit, ale neškodit

  Miroslav Pecha |  Kateřina Kubalová

Mrkev, ořechy, jablka, staré pečivo a šup s tím do lesa – zvířátka potřebují na zimu přilepšit. Navíc je 
krmení zvěře skvělý program pro děti, které bychom jinak do promrzlého lesa jen těžko dostali. Je to 
ale dobře pro zvířata? Zeptali jsme se Miroslava Pechy z Lesnického parku Křivoklátsko.

Na koho se obrátit:
Petr Mikeš
Myslivecký hospodář Statenice-Tuchoměřice

 774 523 664
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Strašicesta

Lampionový průvod s ohnivým překvapením Adventní zamyšlení

..slyším cinkat podkovičku...

 |  BaZuKa

 |  Barbora Boulová, místostarostka

 Tušení |  Jana Vöröšová

  Renata Wesley

ok se s rokem sešel, čas se změnil z letního na 
zimní, a tudíž nastala ideální doba na naši oblí-

benou akci plnou různých strašidelných výzev. Nej-
lepší způsob, jak přemoci strach, je jít a dotknout se 
ho. Naše Strašicesta je o tom, že si máme strach užít. 
Má jít o ten šimravý pocit v břiše. Na takový pro-
žitek ale nemá každý nervy, a proto je vždy dobré, 
zejména u dítěte, zvážit jeho limity.
Letošní stezku odvahy si prošlo v doprovodu rodi-
čů, babiček a dědečků 80 dětí. V temném lese hle-
daly děti 9 písmen, která skrývala tajemnou tajen-
ku. Dokázaly to úplně všechny!! A v cíli se mohly 
pokochat krásným obrázkem ošklivé čupakabry. 
Odcházely s diplomem, sladkostmi, pýchou a snad 
i dobrým pocitem, že to byla fakt úžasná akce. Tak 
zase za rok. 

ampionový průvod je velmi oblíbená akce pro 
celou rodinu. Vypovídá o tom i počet letošních 

účastníků, pouze dětí bylo neuvěřitelných 130. 
Světélka vyšla něco málo po 17. hodině a svojí trasu 
odstartovala z placu před naší školkou, dále po nové 
cestě vedoucí podél břehu Únětického potoka do 
Kněžívky, přes skálu zpět k obchodu a do Rákosí. 
O letošní překvapení se postarala paní Jasmína Foj-
tíková, coby tanečnice se světýlky, která rozhýbala 
celý průvod, a také pan Jakub Václavovič (Fire and 
light show), který předvedl několikaminutovou 
show s ohněm. Oběma patří velký dík! Občerstvení 
na děti nově čekalo u restaurace MUMU, které tím-
to děkujeme za příjemné zázemí. Připraveny byly 
tři druhy donutů, teplý čaj a kakao se šlehačkou. 
Ba-Zu-Ka děkuje za podporu a pomoc od všech 
dobrovolníků, bez Vás by to nebylo ono. 

ichý, radostný, rozjímající, milostiplný adventní 
a vánoční čas, čas nám daný darem jako mož-

nost urovnat vztahy s bližními, ale i s Bohem.  At-
mosféra ve společnosti je nyní napjatější kvůli zdra-
žování, věřím ale, že lidský život není poměřován 
jen penězi a hmotnými věcmi, ale má i duchovní 
rovinu, která svojí hodnotou přesahuje věci pozem-
ské. Od života přijímáme mnoho radostných a obo-
hacujících zážitků, a tak podobně jsme vystaveni i 
situacím nelehkým a těžkým a snažíme se jim čelit 
a vyrovnávat se s nimi.  Advent nás připravuje na 
narození Krista, Syna Božího. Ano, Vánoce jsou 
svátky Boží - ne svátky zboží. Ať vás Boží pokoj a 
lidská radost provází tímto posvátným časem.
Jan Křtitel nás vybízí: „Připravte cestu Páně, vy-
rovnejte mu stezky! Každá propast bude zasypána, 
hory i pahorky budou srovnány; co je křivé, bude 
přímé; hrbolaté cesty budou rovné a každý tvor uzří 
spasení Boží.“ (Lukášovo evang. 3.kp.) 

eplé světlo svíček, světýlek a lucerniček den po 
svátku svatého Martina zaplálo v Rákosí. Byť 

ještě nesněžilo, kůň sv. Martina zanechal svou stopu 
na betonové zídce naproti školce. Podkovičky, které 
do sněhu otiskl, jsou krásné, z červené rudolfovy hlí-
ny vypálené a pobité jsou roztavenými skleněnými 
korálky-to aby to Martinovi na sněhu neuklouzlo. 
Práci si s nimi dala děvčata na keramickém kroužku 
Krásná Hlína: A. Kašparová, K. Pospíšilová a P. Šíp-
ková. K slavnostní vernisáži zazpívaly sbory Cvrkot 
a La Folia svůj repertoár svatomartinských písní. V 
Rákosí a okolí byla nachystána bojovka pro malé i 
velké dobrodruhy. V ateliéru vedle pošty se na tvo-
řivých dílnách pletly šály, drhaly náramky a vyšívaly 
roztodivné tvary a krajiny. Popíjel se čaj a punč, jedly 
se rohlíčky, vánočky, koláčky, které upekly mamin-
ky dětí ze sboru. Děti se dělily o rohlíčky s kama-
rády, tak jak se to na Martina dělá. S přicházejícím 
večerem padala tma a mlha a rozsvícená světélka 
vypadala stále víc a víc tajemně a čarodějně. 
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Prodám pálené střešní tašky Holland typ PC Jirčany 86.............240ks.
Cena 5 Kč/ks. K odběru v Tuchoměřicích ul. Pod Lesem.
Další informace na tel. 724 216 318.
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CENY INZERCE v Tuchoměřickém zpravodaji
Vložený list (dvě strany inzerce) 10 285 Kč vč. 

DPH

celá stránka: 4 840 Kč vč. DPH

1/2 stánky: 2 420 Kč vč. DPH

1/4  stránky: 1 210 Kč vč. DPH

1/8 stránky: 605 Kč vč. DPH

Řádková inzerce: 12,10 Kč vč. DPH
(min 3 řádky, max. 10 řádků) Při dlouhodobé spolupráci mož-
nost individuálně stanovené ceny. 

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com
Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v daném měsíci.

Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat tablet
nebo chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Seminář Jak na tablet a chytrý telefon

Kdy: čtvrtek 8. 12. 2022 od 13:30 do 17:30
Kde: v zasedací místnosti obecního úřadu 

v Tuchoměřicích, V Kněžívce 212

Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci
s obcí Tuchoměřice pořádá:

čtyřhodinový seminář pro 12–15 účastníků

Svůj zájem hlaste na
tel.: +420 220 951 200, 
email: info@outuchomerice.cz
Kontaktní osoba: Lucie Vojtěchovská

Semináře pro 
seniory zdarma

Přineste si s sebou svůj (dostatečně nabitý) tablet nebo chytrý telefon. 
Akce budou probíhat za platných vládních podmínek. 

Tuchoměřický zpravodaj: 
Tuchoměřický zpravodaj: periodický tisk územního samosprávního celku 
- měsíčník obce Tuchoměřice; MK ČR E 21919; vydává Obecní úřad obce 
Tuchoměřice - V Kněžívce 212, 252 67 Tuchoměřice; číslo 11/2022, vydáno: 
24.11.2022; náklad: 670 kusů; Šéfredaktorka: Kateřina Kubalová: 
tuchonoviny@gmail.com; uzávěrka dalšího čísla: 10.12.2022
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